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 2الرياضيات امتحان الدورة العادية في مقياس 

 
 نقاط(  06التمرين  الأول:   )

  𝐼𝑅3بين ما اذا كانت المجموعات التالية فضاءات شعاعية جزئية من  1)

𝐸1 = {(𝑥, 𝑦, 𝑧) ∈ 𝐼𝑅
3, 𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 0} ; 

 𝐸2 = {(𝑥, 𝑦, 𝑧) ∈ 𝐼𝑅
3, 𝑥 + 2𝑦 + 3𝑧 = 1}. 

 التالي هو تطبيق خطي  𝑓 هل التطبيق 2) 

𝑓: 𝐼𝑅2 → 𝐼𝑅2           حيث  𝑓(𝑥, 𝑦) = (2𝑥, 2𝑦) 

 

 نقاط( 07الثاني:   ) التمرين
 
 لتكن المصفوفتين  

          ;           𝐵 = (
0 2
−1 0

)     ;           𝐷 = (
𝑟 2
1 1

) 𝐴 = (
1 −2
0 1

) 

 دد حقيقي ثابت.هو ع 𝑟حيث  

1)       𝐴−1  ,   𝐴 × 𝐵   , (𝐴 + 𝐵)𝑡  , det(𝐵) , 𝐴 + 𝐷,   𝑇𝑟(𝐴) , 𝐷𝑡  ∶  احسب 

 قابلة للقلب. 𝐷 التي تكون من اجلها المصفوفة     𝑟 اوجد قيم  (2

𝐴2 ,احسب  (3 + 𝐼2 :   حيث𝐼2  .هي مصفوفة الوحدة 

 .𝐴ية للمصفوفة القيم الذات  احسب  (4

 (نقاط 07الثالث:   ) التمرين

 لتكن الجملة التالية  

{

2𝑥 + 3𝑦 + 4𝑧 = 3
−2𝑥 − 2𝑦 − 2𝑧 = −4
2𝑥 + 5𝑦 + 10𝑧 = −1

 

 ( اكتب الشكل المصفوفي للجملة.1

 .))كرامر الاولى و الثانية  وطريقة غوص ( اوجد حلول الجملة بثلاث طرق مختلفة2

 اساتذة المقياس

 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 التجارية وعلوم التسييرالعلوم كلية العلوم الاقتصادية و 

 الجذع المشتركقسم  
 

 16/05/2022يوم : 

 2022 - 2021ة: السنة الجامعي
  المستوى: سنة اولى

 الجذع المشترك التخصص:
 ساعة و نصفالمدة: 
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 الحل النموذجي

نقاط( 06رين  الأول:   )التم   

𝐸1  ن(2) ( 1 = {(𝑥, 𝑦, 𝑧) ∈ 𝐼𝑅
3, 𝑥 + 𝑦 + 𝑧 =  لدينا   {0

  𝐴 ≠  𝐸1( ينتمي الى 0,0,0لان الشعاع المعدوم ) ∅

  مهما يكن𝑋 = (𝑥1, 𝑦1, 𝑧1)  و𝑌 = (𝑥2, 𝑦2, 𝑧2)   من𝐴 و∀𝛼,  𝛽 ∈ 𝐼𝑅  لدينا 

  𝛼𝑋 + 𝛽𝑌 = (𝛼𝑥1 + 𝛽𝑥2, 𝛼𝑦1 + 𝛽𝑦2, 𝛼𝑧1 + 𝛽𝑧2) 

𝛼𝑥1 ان نلاحظ  + 𝛽𝑥2 + 𝛼𝑦1 + 𝛽𝑦2 + 𝛼𝑧1 + 𝛽𝑧2 = 𝛼𝑋 اذن فان  0 + 𝛽𝑌  ينتمي الى

𝐸1  ومنه فان𝐸1 ف ش ج. هي 

 لا ينتمي اليها. (0=3.0+2.0+0) ليست ف ش ج لان الشعاع المعدوم  𝐸2لدينا    ن(2) ( 2

:𝑔   (ن2) (3  𝐼𝑅2 → 𝐼𝑅2   حيث    𝑓(𝑥, 𝑦) = (2𝑥, 2𝑦)  

𝑋من اجل كل  = (𝑥, 𝑦) ∈ 𝐼𝑅2   و𝑌 = (𝑥′, 𝑦′) ∈ 𝐼𝑅2  لدينا 

 𝑓(𝛼𝑋 + 𝛽𝑌) = 𝑓(𝛼(𝑥, 𝑦) + 𝛽(𝑥′, 𝑦′)) = 𝑓(𝛼𝑥 + 𝛽𝑥′, 𝛼𝑦 + 𝛽𝑦′) 

= (2𝛼𝑥 + 2𝛽𝑥′, 2𝛼𝑦 + 2𝛽𝑦′) 

= ((2𝛼𝑥, 2𝛼𝑦) + (2𝛽𝑥′, 2𝛽𝑦′)) = 𝛼𝑓(𝑋) + 𝛽𝑓(𝑌) 

 هو تطبيق خطي. 𝑓و منه فان  

 نقاط( 07التمرين الثاني:   ) 

𝐷𝑡 = (
𝑟 1
2 1

) , 𝐴 ∗ 𝐵 = (
2 2
−1 0

)  , 𝐴 + 𝐷 = (
1 + 𝑟 0
1 2

) ,  𝟏)(3ن)

det(𝐵) = 2, (𝐴 + 𝐵)𝑡 = (
1 −1
0 1

) , 𝑇𝑟(𝐴) = 2.  

 

det(𝐴) = 1 ≠ (1ن)    ,0      2)     

𝐴−1 =
1

det(𝐴)
𝐶𝑡 , 𝐶𝑖𝑗 = (−1)𝑖+𝑗 det𝑊𝑖𝑗 

𝐴−1 = (
1 2
0 1

) . 

𝑟 قابلة للقلب يجب ان يكون  D لكي تكون   (1ن) (3 ≠ 2 ← det(𝐷) ≠ 0 

𝐴2      (1ن)         (4 + 𝐼 = (1 −2
0 1

) (1 −2
0 1

) + (
1 0
0 1

) = (
2 −4
0 2

) 

 القيم الذاتية(1ن)  ( 5

𝐴 − 𝜆𝐼 = (
1 − 𝜆 −2
0 1 − 𝜆

) → 𝑑𝑒𝑡(𝐴 − 𝜆𝐼) = (1 − 𝜆)2 = 0 → 𝜆 = 1   
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 :(7ن) ثالثالتمرين ال

𝐴𝑋الشكل المصفوفي  هو 1)(1ن)   = 𝐵      حيث𝐴 = (
2 3 4
−2 −2 −2
2 5 10

) , 𝑋 = (
𝑥
𝑦
𝑧
) , 𝐵 =

(
3
−4
−1
) 

≠det(A)=4و       n= m=3لدينا     و منه الجملة قابلة للحل بطريقة كرامر.      0

i.   (2ن) 1كرامرطريقة : 

𝑥 =
det(𝐴1)

det(𝐴)
=

|
3 3 4
−4 −2 −2
−1 5 10

|

det(𝐴)
= 2;           𝑦 =

det(𝐴2)

det(𝐴)
=

|
2 3 4
−2 −4 −2
2 −1 10

|

det(𝐴)
= 1; 

𝑧 =
det (𝐴1)

det (𝐴)
=

|
2 3 3
−2 −2 −4
2 5 −1

|

det (𝐴)
= −1;   

 ii     (2ن)   2طريقة كرامر :    𝑋 = 𝐴−1𝐵 

   𝐴−1حساب 

𝐴−1 =
1

det(𝐴)
𝐶𝑡 , 𝐶𝑖𝑗 = (−1)𝑖+𝑗 det𝑊𝑖𝑗 

𝐶 = (
−10 16 −6
−10 12 −4
2 −4 2

)   →     𝐴−1 =

(

 
 

−5

2

−5

2

1

2
4 3 −1
−3

2
−1

1

2 )

 
 
. 

 و منه 

(
𝑥
𝑦
𝑧
) =

(

 
 

−5

2

−5

2

1

2
4 3 −1
−3

2
−1

1

2 )

 
 
(
3
−4
−1
) = (

2
1
−1
) 

iii      (2ن)  طريقة غوص 

(
2 3 4
−2 −2 −2
2 5 10

|
3
−4
−1
) ≈ (

2 3 4
0 1 2
0 2 6

|
3
−1
−4
) ≈ (

2 3 4
0 1 2
0 0 2

|
3
−1
−2
) 

 و منه حل الجملة مكافئ لحل الجملة 



  

 4 من  4 صفحة
 

{
2𝑥 + 3𝑦 + 4𝑧 = 3
𝑦 + 2𝑧 = −1
2𝑧 = −2

→ {
𝑥 = 2
𝑦 = 1
𝑧 = −1

 

 


